З  ГЛИБОКИМ КОРІННЯМ, З ВИСОКИМ ГІЛЛЯМ 

Конспект заняття з розвитку мовлення /ознайомлення з навколишнім 

Освітня  лінія - Дитина в соціумі.

Мета: Формувати уявлення про дружню родину, як запоруку щастя людини. Спонукати до прояву турботи про рідних, бажання давати радість, задоволення близьким людям. Познайомити дітей із родовідним деревом. Збагатити знаннями про те, що родина об’єднує всіх родичів матері і  батька, усвідомлення ступеня спорідненості. Виховувати чуйність, уважність, прагнення бути причетним до спільних турбот і проблем сім’ї.

Обладнання: фотоальбоми дитячих родин, родовідне дерево, монітор; атрибути для гри-інсценівки «Доньки-мами».

Попередня робота: вивчення віршів, добірка фотографій, розучування ролей.

Хід заняття

І. Організаційний момент
Привітання

(Вихователь  пропонує дітям  розгадати  ребус  «7+Я».)

ІІ. Основна частина

Повідомлення теми зняття

Вихователь: Діти, сьогодні ми з вами познайомимося із вашим родом.

Рід, родина і сім’я,

Все про них дізнаюсь я!

Дід, бабуся, тато й мама,

Я–дитина їх слухняна.

                                 Н.Ткачук

На сьогоднішнє заняття я попросила всіх вас принести родинні фотоальбоми, в яких лежать фотографії найстарших членів вашого роду. То ж по черзі познайомте їх з нами. (Діти називають членів родини і відповідають на запитання вихователя: Хто  найстарший? Як звати? Де працює? Що вдома робить?)
У Настуні є мамуся,

У мамусі є матуся

А мамусина матуся

То Настунина бабуся

А у тата є татусь

Для Настуні він-дідусь

А ще знає, що Настуня

Внучка діда і бабуні.

Вихователь: А тепер давайте згадаємо разом ту пісеньку, яку ми співаємо, коли переглядаємо такі дорогі нам всім фотографії. (Діти разом співають приспів пісні Назарія  Яремчука «Родина)

Родина, родина, від батька й до сина,

Від матері доні добро передам.

Родина, родина, це вся Україна

З глибоким корінням, з високим гіллям.

Вихователь: Молодці, гарно співали. Послухайте оповідання (Д.Чередниченко) «Родовідне дерево».

Одного хлопчика запитали, як звуть його бабусю. А він і не знав.

· А як же дідуся кличеш?

· Діду, дайте меду.

Смішно, та не дуже. Більше сумно, що є такі хлопчики. Може, вони позабували, як тата і маму зовуть.

Е-е-е,- каже дід Петро. - Хто не мав коріння, той як перекотиполе. Куди вітер подме, туди й котиться.

А гарні дітки знають свій рід: і батьків, і дідів, і прадідів, і прапрадідів знають. Вони мають такий альбом своїх фотографій своїх родичів із добрим словом про них. І складають родовідне дерево. Воно коренисте, гіллясте, а що гілка, то й член красного роду. Чим глибше коріння в такого дерева, тим міцніше воно стоїть на землі.

А яке коріння у твого дерева?

Вихователь: А тепер мені скажіть, як ви розумієте, яка це родина з глибоким корінням з високим гіллям? (Відповіді дітей.) 

Ось погляньте, що я вам підготувала. (На моніторі картинка родового дерева.) Це дерево нашого роду, дерево сім’ї. Воно високе, гілки розлогі, глибоке коріння. Ось тут біля коріння розміщуються фотографі найстарших членів родини: прабабусі,прадідуся. Перша гілочка - це фотографії їхніх синів та дочок, а ваших дідусів і бабусь. Ще вище – це фото їхніх дітей, а ваших татусів і матусь. Ще вища ілочка – це ви, їхня дитина. А коли ви виростите, і одружитесь, то і у вас народяться діти і їхні фотографії  вже будуть вище вашої гілочки. От як цікаво. Найстарші члени вашої родини вже старенькі і вони не можуть вже ходити на роботу, але вони і вдома стараються ось  робити. От зараз ми послухаємо вірші про наших  найповажніших членів родини:

 М. Підгірянка

Мій дідусь старенький,

Як голуб сивенький

По садочку ходить

І мене малого 

Онучка свого 

За рученьку водить.

По садочку ходить

Яблучка знаходить.

Ще й дає горіхи.

З ним багато втіхи.

В.Багірова

Ходить тиша в теплих капцях,

Задрімала в кріслі бабця

А годинник цокотить:

Бабця спить, бабця спить

Я навшпиньки вийду з хати

Щоби їй не заважати.

Не скачи, собачко, цить!

Бабця спить, бабця спить!

А тепер послухаємо вірші про наших батьків, а вони є дітьми наших дусів і бабусь

В.Крищенко

Я у тата-помічник,

Помагать у всьому звик

Взяв мене він у машину

І сказав:- Рушаймо сину!

Придивляйся і учись,

Щоб на зміну став колись.

Поглядаю, поглядаю у вікно частенько.

Дожидаю, дожидаю із роботи неньку

І на кухні, і в кімнаті

Підмела, прибрала,

І водиці із криниці

Два
відра
 набрала

Вихователь: То ж ми уявимо, що ми вже постаріли, у нас виросла борода і вже ми дідусі, то яку ж роботу виконує дідусь, покажіть? Бабуся, мама, татусь?

Гра «Покажи, а я вгадаю»
Молодці. А тепер погляньте я вам також підготувала сюрприз (Виставляється родове дерево.) Я пропоную згадати і розкласти фотографії вашої родини від кореня до найвищої гілочки. Чия фотографія буде розміщена на найвищій гілочці? Чиї фото ви розмістите на нижчій? А під ними чиї фото? (Вихователь коментує, а дитина виконує завдання.) От тепер ви бачите весь рід нашого Віталія. (Віталій розповідає про свою родину.) 
На наступному занятті ми познайомимося із рештою дитячих родин. Ви, разом із батьками, відшукаєте фотографії і принесете їх нам. Ось так, чим буде більше гілочок на дереві, тим вищим воно буде.

Наші дівчата підготували цікаву інсценівочку–гру «Доньки–мами».

(Діти піднімаються, одягають речі, які належать бабусям, мамам і доньці.)

Доня: До бабусеньки прийшла

Її донька меньша,

А для мене є вона  

Моя люба ненька.

Бабуся: — Руки вимий, сядь пряменько,
На, поїж усе смачненьке.

Речі свої ти збери,

На столі все прибери.

Ведуча: Ось матуся поспішає,

                     Двері в хату відкриває,

Мама: — Доню, донечко, моя,

Я додому вже прийшла.

Донечко, ти руки мила,

Ти смачненьке все поїла?

Свої речі ти зібрала?

На столі сама прибрала.

Доня: Свої ляльки розкладу  

                 Гру цікаву розпочну.

                 — Ти, моя донька маленька,

                 А я буду твоя ненька,

                 Руки вимий, сядь пряменько,

                 На, поїж усе смачненьке,

                 Речі свої ти збери,

                 На столі все прибери.

                 Бабуся маму все повчає,

                 Мама доню научає,

                 Я також як підросту,

                 Свою доньку теж навчу.         Н. Ткачук
ІІІ. Заключна частина

Вихователь: То ж як називається ось це дерево? А можливо ви знаєте прислів’я про родину, сім’ю. (Діти  пригадують прислів’я.) Молодці. Родове дерево буде всіх нас чекати в українській світлиці і ми завжди будемо раді познайомитися із родиною кожної дитини
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